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Képviselőváá$sfctások.
Megindultak az egész ország­

ban a képviselőválasztások és a 
legnagyobb valószínűség szerint 
minden nagyobb emóczió nélkül 
fognak lefolyni. A régi ellenzéki 
kerületek csaknem kivétel nélkül 
a volt képviselőket küldik a parla­
mentbe annyival inkább, mert a köz­
ponti vezetőség mellettük foglalt 
állást. Küzdelem csakis azok­
ban a kerületekben várható, ahol 
a szabadelvű párt állít jelölteket, 
mert velük szemben a kormányra 
jutott ellcnz-'k mindenütt felveszi 
a harczol.

Mi a központi vezetőség utasí­
tásait elvi szempontból nem tartjuk 
helyeselhetőnek, mert ha a kerüle­
tek ezeket az utasításokat tartoznak 
követni, akkor olyanformán néz ki 
a dolog, hogy a képviselők nem 
választatnak, hanem kinevezés ut­
ján jutnak a mandátumhoz. A je­
lölés joga feltétlenül a kerületeket 
illeti, mert fordulhatnak elő oly 
esetek, hogy a polgárság volt kép­
viselőjével nincs megelégedve s bi­
zalma más egyénben összpontosul. 
Ahol azonban ilyen körülmények

Felelős szerkesztő
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A lap kiadója:

A „PÁZMÁNY HAJTÓ"
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A szerkesztőséget és kiadóhivatalt illető össze 
küldemények, pénzek, hirdetések stb. a „Páznteíny 

sajtó“ czimóre küldendők, (Iskolaköz 3. sz.) 
Hirdetéseit jutányos árban vételnek fel.

Nyltttér sora 40 fillér.
A. lap meg;jeleiiilt minden szerdiui

nincsenek, ahol a volt képviselő 
megállja helyét, ott semmi ok nincs 
reá, hogy mellőzhessék és a válasz­
tókerület pusztán személyes érdek­
ből izgalmaknak legyen 'kitéve.

Az is kétségtelen dolog, hogy a 
januári választás a volt képviselők­
nek rengeteg áldozatukba került, a 
méltányosság elve tehát azt követeli, 
hogyha ők az elvért áldozatot hoz­
tak a múltban, most a polgárság 
hozzon áldozatot az ő személyükért 
s egyhangú választással honorálja 
azt a rettenetes küzdelmet, melyet 
a zászló becsületéért folytattak. Ki­
vételt csak azon kerületek képezhet­
nek, ahol népszerűségüket, a válasz­
tók rokonszenvét eljátszották, vagy 
nem bizonyultak méltóknak e szép 
hivatás betöltésére.

A jelen esetben nagyobb erő­
feszítést, vagy személyes érdekek­
ből elkedvetlenedést okozni már 
csak azért sem érdemes, mert ez a 
parlament, amely most kerül vá­
lasztás alá, csak ideiglenes jellegű 
lesz, amint az általános választói 
jogot megszavazzák, ennek alapján 
a felség uj választásokat fog elren­
delni. A jövő évben nem lehetnek

ugyan képviselőválasztások, me 
az idén az idő rövidsége miatt a 
polgárság összeírását az általános 
választói jog alapján foganatosítani 
már nem lehet, de 1908-ban okvet­
lenül meglesz a második választás, 
mely állandó parlamentet lesz hi­
vatva alkotni az egész cyklusra.

Szerintünk most már csak azért 
sem érdemes ezúttal pártharczoIcát 
provokálni és ugyanazon párthoz 
tartozó egyéneket elválasztani egy­
mástól, mert azon a második vá­
lasztáson ugyancsak fel fog kelleni 
venni a kesztyűt, s ha most egye­
netlenségeket teremtünk, nagyon 
félő, hogy a széthúzás majd akkor 
igen keményen megboszulja magát.

A jelekből ítélve, a mi várme­
gyénkben semmiféle dissonáncziá- 
től nem kell tartani. Itt a régi kép­
viselők úgyszólván kardcsapás nél­
kül fognak bevonulnia parlamentbe. 
Mindössze a krassói és az aranyos­
ul egyesi kerületek fognak gazdát 
cserélni, hol a múltkor szabadelvű 
képviselők választattak. Ezeket a 
kerületeket is elhódítja most az 
egyesült ellenzék. Városunkban a 
helyzet még nem alakult ki teljesen,

Regina coeli . . .
— Húsvéti ének at Isten-anyáról.*) —

Örvendj oh ég királynéja,
Alleluja — Alleluja!
Mert aki magzatod vala,
Alleluja — Alleluja!
Föltámadt, a hogy megmondta, 
Alleluja - Alleluja!
Légy mindnyájunk szószólója! 
Alleluja, Alleluja!

Arakszyn.

A Károlyi-Huszárezred.
Féltik a nagyhatalmi állást, a hadsereg 

egységét, a hatalom szilárdságát, az állam 
és trón biztonságát. Mondják, hogy magyar 
vezényszó és vezérlet mellett két hadseregre 
bomlik a mostani közös haderő. Rebesgetik, 
hogy akkor megdől a. (>7, s lesz helyette 48, 
personal unió ....

Szegény osztrák!
Sőt Luegerók már félnek, hogy a ma­

gyar fog vezetni a Monarchiában. Szegény 
tatár!

*) Templomi használatra. A fordító.

Hát ’iszen „nyögte Mátyás bus hadát 
Becsnek büszke vára“ hajdanában. Akkor 
független volt a magyar, nemzeti a király.

A kurucz Fő Méltóságos Generális báró 
Károlyi Sándor is „megadta Károlyi — ron­
tásnak (Nagykárolynak a labanczok által 
való elpusztítása) az árát, hogy Magyaror­
szágtól fogva Becsig — és vissza, — minden 
városok, faluk porrá lettének“ és e portyá­
zás alkalmával gazdag zsákmánynyal tért 
vissza 9 nap múlva, megfélemlítvén az oszt- 

i r ák-1 aban ozokat.
Szegény osztrák-tatár 1 Nem foglalni 

ment a magyar Bécsbe, hanem fenyiteni, in­
teni és büntetni.

-------— — Hol volt Ausztia még, mi­
kor Árpád, sz. István volt a magyarok feje ? !

Hol voltak a Habsburgok, mikor az Ár­
pádok hős országa már virágzott ? !

Mi volt Ausztria Nagy Lajosunk nagy 
Magyarországa idején ?!

Hol volt Ausztria, mikor a csöppnyi 
magyarság a müveit Európa megvédője- 
ként küzdött oly soká a pogány törökkel ? !

Ne féltsétek Árpád ivadékának kezé­
ben a vezéri pálezát. Nagy múlttal, sok ta­
pasztalattal, higgadt vérrel, okos bölcseség- 
gcl van felvértezve — még ma is.

Ne bántsd a magyart, ha bókét akarsz tőle !
Szegény bécsiek, hogy félnek a ma­

gyartól (régóta néz és — tűr az oroszlán.)
Mert csak a félelemtől támadhat ily ré­

mes vízió: megbomlik a hadsereg, nem le­
szünk nagyhatalom, a magyar elszakad tőlünk, 
sőt tán ellenünk .... végünk lesz. Nem 
engedünk — mind halálig. Addig élünk, mig 
az a büszke magyar,, ázsiai barbár nép, le 
van szegezve.---------------

Csak a bűnös lelkiismeret fél!
Vén Ausztria! van bűnöd elég. Sze­

gény hazánk, sokat szenvedtél te már tőle, 
hej, de sokat!

Ám ne félj, te gőgös Ausztriai A ma­
gyar nem ismer rab-szolgaságot, csak népek 
szabadságát.

Csak ne légy elbizakodott. Honod tűz­
helyén, — körülted, — tán érzed, hamu alatt 
parázs szunnyad.

Hányszor mentett meg már a jó ma­
gyar szomszéd!

*

1734.-ben gróf Károlyi Sándor és fia 
Ferencz VI. Károly császárnak trónját, ha­
llata! mát m egoi tál mazandó k a francziák ellen, 
(lévén ő, mint III. Károly, magyar király) 
megalapították saját költségükön a Károlyi
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mert a fiigyetlenségi párt egy része is 
mozgóikodik a volt képviselő ellen, 
az alkotmánypárt szintén jelöltet 
keres, de azért nálunk is lehet re­
mélni, hogy a választás semmi ke­
serűséget nem fog hátrahagyni a 
a polgárság lelkében, mert a han­
goztatott nevek viselői mindannyian 
érdemes emberek, s a kiben a több­
ség bizalma összpontosul, méltó 
képviselője leend a városnak s a 
kisebbségben maradt párt megnyu- 
godhátik a választásban. Nálunk 
akár az alkotmánypárt győz, akár 
a függetlenségi párt, mindakettő az 
egyesült ellenzékhez tartozik és az 
adott viszonyok között egyik sem 
nézi rósz szemmel, ha nem ő, ha­
nem a másik szerzi meg a több­
séget.

A fődolog az, hogy elkeseredett 
harczot provokálni nem szabad, 
félre kell tenni minden korteske­
dést, és a választópolgársága maga 
jószántából szavazzon oda, ahova 
neki legjobban esik. —

Emlékezés Kováts Lajosról.
Nevét kevesen ismerték. Nem szerepelt. 

Nem emelkedett a hír, dicsőség szárnyain. 
Homlokát nem övezte babérkoszorú. Nem ke­
reste a nyilvánosságot. Nem lépett a politika 
küzdőterére. Nem vett részt a közéletben, a 
társadalmi mozgalmakban. Különösen az utóbbi 
években teljesen visszavonult életet élt. Egye­
düli szórakozása az olvasás volt, vág}' ha ro­
konai körében lehetett, ha barátságosan el­
beszélgetett tanít óival, akiket nagyrabecsült és 
igazán szeretett, és hogy fontos állásuknak 
becsülését és tekintélyét megőrizhessék, előnyös 
föltételek mellett úri ellátásban részesített. 
Szívesen időzött kertjében gondosan ápolt vi­
rágai között.

Ifi, (szám)

Erős, izmos férfin volt, nemes és meg­
nyerő, szép vonásokkal. Maga az élet. Szinte hi­
hetetlen, hogy erősebb volt nála a halál. Még 
júliusban és szeptemberben is a jövőről ter­
veztünk. Csekély hét évet ígértünk magunk­
nak, és ime hiába Ígértük. Bár az utóbbi 
évek megtörték, senki sem gondolta, hogy 
ilyen közel a katasztrófa. Még rövid beteg­
sége alatt is egészen nyugodtak voltak hoz­
zátartozói. Csak utolsó reggel fordult * válsá­
gosra állapota, mikor is az orvos megállapí­
totta, hogy a szívműködésben zavar állott be, 
és kijelentette, hogy most már a legrosszabbra 
is el kell készülve lenni. A beteg felvette a 
haldoklók szentségeit és már délután meg­
halt csendesen, mint élt, rokonainak és 
barátainak karjai között. Morfiuminjekciók 
enyhítették fájdalmait és feledtették bánatát : 
öntudatlanul, de teljesen nyugodtan feküdt 
betegágyán egészen a halál beálltáig. Nem 
érezte a válás fájdalmát, hogy tudniillik itt 
kell hagynia vigasztalás és támasz nélkül 
anyját, akit ő annyira szeretett. Beteg volt 
már egész télen, többször panaszkodott hol 
egy, hol más bajáról, de nem akart beteg 
lenni, félt még a gondolatától is, mert jól 
tudta, hogy anyja nem tudja őt nélkülözni.

He rí ő jó fin volt, gyöngéden, rajongá­
sig szerette, bálványozta anyját. Az anyjáért 
való aggódás, a sok gond és fáradozás ölte 
meg őt. Ez az, amiért emlékének e sorokat 
szentelem.

Négy évvel ezelőtt ugyanis 1902. év nya­
rán nagy és súlyos csapással látogatta meg 
Isten Kováts Lajost. Édesanyja nagy beteg 
lett, A betegnek állapota magas kora miatt 
meg aggasztóbb volt. Naponkint többször is 
lehetett látni a csanálosi plébános kocsiját, a 
mini a nagy károlyi országúton lnttal más por­
felhőt verve fel sebes vágtatással hozta az 
orvost. Bár semmit sem mulasztottak el, min­
den fáradság, a leggondosabb ápolás hiába va­
lónak látszott. Mindenki reménytelen volt,

„magyar lovas regementet“, és több más 
magyar ezreddel elmentek a Rajna mellé 
hadakozni.

Sándor gróf volt ezredének parancsnoka, 
Ezred felavató beszédében a tisztek és le­
génység előtt nagyon kidomboritá a király- 
hűség mellett, hogy ne feledjék, amivel ma­
gyarságuknak, nemzetüknek még külsőleg 
is tartoznak.

(Magyar ruha) .... „magok dicséretes 
Nemzetüknek se Ruháját, se Fegyverét, se 
mezei vitézi jeleit egy más föltalált öltözete­
kért s újabb újabb változó hiúságokon el ne 
cseréljék s maghogat más nemzetségeknek 
csúfjává ne tegyék.“ — „Minthogy Fölsé- 
ges Királyunk eő Felsége kegyelmes reso- 
lutiójábul alázatos instantiámra tett engedcl- 
mébiil meghengedtetctt éden nemzetemnek 
hajdani módgya szerént Regementemet mind igaz 
magyar vitézi öltözetekkel és mezei ékességekkel 
föl öltöztetnem, és ékesítenem, azért .... kiván- 
tim újakban ngpfényre hoznom (magyar vise­
ld), hogy az által megh mutathassam csekély 
tehetségem szerént, emlékezetében is juttat­
hassam Felséges Uramnak, édes Nemzetem­
nek tündöklő nemesi/ s vitézi Rendit, s mező­
kén fénlö fegyvereket s ragyogó mezei ékes öl­
tözetével teendő hadi szolgálattyának módgyát. 
Kire nézve Regementemnek stabalis Tiszteit, 
kit kit egy Párducz bőrrel, ahoz való hamar 
készületével, s Lóra való aranyos szerszám­
mal, és egy-egy szál hegyes tőrrel ajándé­
kozok megh, úgy hogy azokhoz Parádéra kó­

Aki a beteget leghívebben ápolta és éj­
jel-nappal ott ült ágya szélénél sírva és a 
nagybetegnek kezét csókolva, az fia volt. Az 
orvosok lemondtak a beteg úri nő életéről, 
de Isten talán a gyermeki szeretet jutalmául 
életben tartotta őt. Maga az orvos elhárította 
magától az érdemet, és az életben maradást 
Isten csodájának jelentette ki. — Hetek, hó­
napok teltek el, mig a beteg lassankint ma­
gához téri. Ámde a teljes gyógyulás, sajnos, 
nem következett be a mai napig sem, és nem 
is következhetett he. Ha nincs ay a maga 
nemében páratlan gyermeki szeretet, az 
a csodával határos gondoskodás és önfel­
áldozás, a beteg, akinek állapota annyiszor 
válságosra fordult, talán már rég nincs kö­
zöttünk.

Bámulva és meghatóban szemlélte a 
nép, hogy papja milyen odaadással, önfelál­
dozással és rajongó szeretettel ápolja beteg 
édesanyját. Környezve látta a hivősereg a 
a legelső vasárnap megjelenni az oltárnál. 
Látta bánatos arccal, megtörve, a fájdalomtól 
megnemesedve, szemében a gyógyulás feletti 
öröm egy sugarával, és hallotta, a mint meg­
hatottságtól zokogva énekelte a Páter mistert, 
és adott hálát Istenének. Azóta a hívek sze­
retető iránta naponkint nőtt, mert látta, hogy 
a hosszas bánat mint hervaszfja őt, mint 
esik össze az életerős, délceg, büszkotartásu 
férfin.

Az alatt szive, mely az utóbbi évek eső- 
menyei következtében mindig jobban el szo­
morodott úgy, hogy gyakran lehetett őt a 
katholikus olvasókörben hívei körében köny- 
nyezni látni az ország közállapotai, a hazát, a 
katholicizmust erő súlyos csapások miatt, még 
mindig jobban ellágyult, mig a halál ki nem 
oltotta fájdalmait, mig ki nem hült a szív. 
Azokon az egyszerű falusi temetéseken, ahol 
csupa részvéttel találkozunk és mindenki buz­
gón imádkozza a rózsafüzért az elhunyt ba­
rátért, jó ismerősért, gyakran lehetett őt elér-

csag tollat tegyenek föl.” — Az altiszteknél^ 
pedig farkasbőrt rendelt magyar nemzeti dísz­
nek.

Egyébként a tisztek ruházata ez vala- 
„rubin-szinü selyemposztóból készült mente, 
dolmány, és nadrág, aranynyal gazdagon ki- 
varrva, kötött arany gombokkal, arany zsinór 
gombházzal, kelteiül négy sor aranyos pik­
kelyekkel, aranyos prémmel és rojttal. Pub­
lican (azaz megy) szinti selyem öv. Sastol­
las zöld kalpag, a stabalis tiszteknek fehér 
kócsagtól], aranyos ezüst forgóval. Sárga 
kai mazsin csizma. Lovaikon aranyos szer­
szám, nyereg vörös csótár alatt. “

Az altisztek s közlegények ruházata 
ehhez viszonyítva megfelelően díszes voll. 
Úgyszintén a szűz Máriás lobogók, zászlók 
és a grófi ezimeres fegyverzet is.

Feltűnő nemzeti vonás volt a párduez- 
bór, és a farkas-bőr használata.

A lovas ezred vezére Keren ez gróf volt 
ki a Rajnamcnti harcztérről Írja atyjának’ 
hogy megvan „regimentünk dicsősége, meri 
a (franczia) király test eörző Rcgimentyebo- 
hek verettettek meg.“ (1734. aug. 2fi. Schveit- 
zingonből.) Szept. 21-én Heidelbergből pedig 
ezt, írja: „ velem levő kétszáztiz em­
berrel a négy ezernél több lovas francziára 
rajhi ütöttem, azokat megszalasztottám és 
négyszáznál többet levágattam, egy hadnagyot 
es ú7 közembert rabul hoztam, lovat 111.“

Kel ev múlva, 1736-ban szintén részt

vett I ere néz gróf saját ezredével, az osztrák­
nak segítséget vivőn, a török ellen való u. n. 
kiírni habomban, midőn VI. Károly császár 
az orosznak segítségére ment.

„Bányáinkéi táborbán, Verbász vize 
napkeleti partján, 1737. juh 26-án. Nagysá­
godnak consolátiójára lelkem re Írhatom, hogv 
úgy viselte közkatona s altiszt magát, hogy 
az német csodálkozásában nem tudott hova 
lenni .... oly vérszemet is kaptak már, 
hogy semminek, tartják az törököt..“

Ezt Írja Keren ez gróf Banjaluka körijl- 
zárásakor, midőn az ostromolt törökök heves 
védelmi támadásai daczára is sikerült az 
osztrák seregnek a Verbász vizét áthidalni 
— 11 Károlyi huszárok, hősies födözete mellett. 
Minek jutalmául Hildburghausen tierczeg fő- 
parancsnok a zsákmányból a Károlyi hu­
szároknak 70 marhát juttatott, mig a német 
gránátosok 35, a német gyalogság 30 drbot 
kapott.

, / A város ostrománál az utolsó rohamot 
a Károlyi huszárok döntötték el. A vezérkari 
jelentés ezt mondja : ..A lovas és gyalog né­
metség elhagyatván, Károlyi lovas ‘troupjai- 
\al attaqueroztatott az város szerencsésen“ 
•slb. A gróf büszke is volt katonáira. „Úgy 
látom mindennek katonáim I (huszárból) kell 
kitelni, becsület a nagy Regementnek. A 
katona rettentő jó kedvű.“ írja 1737. július 
31 —én atyjához „Bányaluka városában.“

Aug. 4. reggel 9 óra tájban azonban uj 
“0 22,00(1 főből álló segítő csapata érkezett

í

éké.
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zékcnyiilvo látni, a mint együtt sirt a sírok­
kal. Es a templomban a szószéken hányszor 
intette híveit arra, amit saját példájával fé­
nyesen beigazolt, hogy hogyan kell a gyer­
mekeknek szeretniük szülőiket. Enyhe 
tavaszi napokon, nyári estéken és reg­
geleken kivitte beteg anyját a szép vi­
rágos kertből a templom udvarára, ahol sza­
badabb a kilátás, emberek járnak kelnek, 
egy kis élénkség, változatosság uralkodik. 
Minden szomoiósága mellett is oly szép je­
lenet volt látni a. tisztes, szép ősz matrónát 
a tolószékben hófehér párnák között, a mint 
órákon keresztül sétáltatták, mellette fia őt 
mulattatva, mosolyra, jókedvre hangolva. Óh 
hányszor látta a nép ezt a mindennél szeb­
ben beszélő jelenetet és emelte meg elgon­
dolkozva, tisztelettel kalapját plébánosa előtt. 
A gyermek arcán, aki az iskolából jött, vagy 
az uteza porában játszott, futkározott, a mo­
soly eltűnt ajkáról, elnémult avigkacagás, 
jólálló komolyság váltotta fel pillanatig a 
pajzán jókedvet, önkénytelenül is érezte, hogy 
nem mindennapi jelenetnek a tanúja. És ott­
hon a szülők nem szűntek meg őt alkalom- 
adtán figyelmeztetni a gyermeki szeretetnek 
ezen ritka példájára.

Ha az anya hívta fiát, de ha csak gon­
dolt reá, már ő megérezte és ott volt mellette. 
Fellátott azjebédtől is és megnézte őt. Nem tud­
tak meglenni egymás nélkül. És mégis el 
kellett válniuk! Most hiába mondja az anya, 
aki mikor c sorokat Írom, még mit sem tud 
fia haláláról : Lajos fiam, Lajos ! Hiába hívja, 
erdő tövében, zöld mezők, szőlők és kertek 
ölén. Végre megnyugodott. Vagy talán haló 
poiában sem tud nyugodni :J Talán várja, 
lmja anyját. ? 1

Kertész Pál.

a töröknek Banjaluka felmentésére; a vár 
még ekkor nem volt az osztrák kezén. Ke­
vés őrszem állott a közelgő török had aljá­
ban, a német és horvát segítő őrséget vissza­
vonták a zömbe, meg voltak ijedve az oszt­
rákok ily had érkeztető!, -„hanem a dl) magyar 
huszárnak parancsoltaiéit, várja be s tartóztassa 
az ellenséget." (Idézel a hadijelentésből).

Ez őrszemet megerősitték aztán 180 em­
berig magyar huszárokkal és — „jóformán 
tartóztatták a törököt.“ (Hadijelentésből.)

A német sereg négyszögben állott fel a 
török támadó fellépése ellen. De az osztrák- 
hadvezetés itt is — hagyományos módon — 
csődöt mondott. A rósz elvozényiés miatt a 
balszárnyon kapu támadt. A török pedig ezt 
észrevette és azonnal rohamot intézett ide. 
Koronáz gróf hiúsította meg a négyszög teljes 
felbomlását, mert a főparancsnok által elve­
zényelt 30 huszárt visszatartotta saját felelős­
ségére s igy állta el huszárjaival - azok élén 
ő maga — a kaput.

A török erre a zavarba jött német gyalo­
gosokat támadta meg, kiknek soraiban fel­
bomlott a rend -- s a német kénytelen volt 
hátrálni. Ez az osztrák győzelem már rég­
óta.: „rükverts koneentrirung."

A hadjárat tovább folyt; messze vidékre 
terjedt ki ; hazánk déli határszélein is becsa­
pott a vihar Orsóvá táján. Keren ez gróf ifi. is 
személyes bátorságának nem egyszer adta ta- 
nanujelét, huszárjaival együtt. 0 maga is töb- 
ször sebesült meg. Egyszer halál hírét is köl­
tötték. mire családja gyászt öltött, De nem 
halt meg !

A török basa úgy nyilatkozott, hogy be­

ll I R E K.
Lapunk jelen száma — miként 

előre hirdettük, a húsvéti ünnepek köz­
bejötté miatt a rendes időnél egy nap­
pal későbben jelent meg.

Tisztelettel kérjük lapunk vidéki 
előfizetőit és olvasóit,hogy a kerületeik­
ben megindult választási mozgalmakról 
s a választások eredményéről lapunkat 
értesíteni szivekedj enek.

Istentiszteletek. Nagy csütörtökön és 
Nagypénteken a székesegyházban a szentmisét 
Pemp Antal káptalani helynök, prelátus-kano- 
nok végezte. Nagypénteken P. Tárnán János 
Jézustársasági atya intézett szentbeszédet a. 
templomot megtöltött közönséghez. Nagy­
szombaton Szabó István prelátus végezte a 
szentmisét. Este 6 órakor volt a feltámadás. 
Nemcsak a. templom telt meg, de környékét 
é-s a piacztért is tengernyi nép lepte el. A 
templom előtt felállított diszszázad disz lövé­
seket adott és a honvédzenekar játszott. A 
szertartást Pemp Antal káptalani helynök vé­
gezte. I h is vét első és másodnapján a plébá­
niai misét Hrhe.lein Károly prelátus-kanonok 
végezte és Tóth József szentszéki tanácsos 
prédikált, A káptalani misét első nap Pemp 
Antal káptalani helynök, második nap Szabó 
István prelátus végezte. Mindkét napon dr. 
Wolkenberg Alajos theol. tanár prédikált.

A püspök lemondása. A „Budapesti 
Hírlap“ s ennek nyomán a fővárosi és hely­
beli lapok azt a hirt közölték, hogy fő­
pásztorunk, dr. Mnyer Béla arról érteni tette a 
káptalant, hogy a püspökségről betegsége 
miatt lemoTrdott és 24 ezer korona ellátási 
dijat kötött ki magának. Ez az állítás nem 
felel meg a valóságnak, s teljesen légből ka­
pott,, mert a káptalanhoz Semmiféle ilyen ér­
tesítés c pillanatig nem érkezett,

Magas kitüntetés. Igen szép, de jól 
megérdemelt kitüntetés érte dr. Lessenyey 
borencz praelátus-kanonokot. (') szentsége pá­
pai protonotáriusnak (apostoli főjegyző) ne­
vezte ki. Ezzel a magas kitüntetéssel & „mél­
tóságon“ ezimen kívül, melyet már előbb is 
birt mint pápai prelátus, jár azon jog, hogy 
a tőpapi jelvényeket viselheti. Lessenyeynek 
kiváló érdemei szolgáltak reá erre az újabb 
kitüntetésre. Teljes 33 évig volt a papnevelő 
intézet tanára, életének java részét a tanári 
katedrán emésztette fel, hol mély tudásával, 
egyenes jellemével és páratlan jó szivével 
évről-évre gyűjtötte a kincseket, melyek bő­
séges kamatokat hoztak növendékeinek szel­
lemi és lelki kiképzésében. Ezalatt mint iró 
is tevékeny működést fejtett ki, s több be­
cses munkája forog közkézen. Attól az idő­
től fogva, amint kanonok lett, igy jobb 
anyagi körülmények közzé került, számos 
áldozatot hozott a jótékonyság oltárára, Min­
den évben ezerok re menő jótékony adakozá­
sai beszélnek nemes leikéről. .Rendkívüli ér­
deme az is, hogy mint egyházmegyei főtan- 
felügyelő páratlan szeretettel ápolja a neve­
lés ügyét, benne úgy a tanárok, mint a növen­
dékek legjobb atyjukat, pártfogójukat lisz- 
telik. Az egész egyházmegyében bizonyára a 
legnagyobb örömmel fogadják eme kitünte­
tés hírét, mely az érdemesek közt — bát­
ran mondhatjuk, — a legércmesebbnek jutott. 
Mi is őszinte szívből gratulálunk. Ad mal­
tos annos!...

A főrendiház elnöke. A főrendiház 
elnökének gróf Károlyi István van kiszemelve, 
ezért Nagykárolyban a képviselőjelöltséget 
nem vállalja el. I jabb jelentés szeiint a 
képviselőjelöltséget elfogadta, ebből az kö­
vetkezik, hogy nem lesz főrendiházi elnök.

Főispán! kinevezés. Ő felsége Ggapay 
Bál volt országgyűlési képviselőt, ki a nagy- 
károlyi kerületben egykor független program­

csiilétben tartják a magyar katonái, sőt a „né­
metségnek is megmondták, hacsak magyarja 
nem volna, nem gondolnának vele, bátor 101) 
miile volna az német,”

A csatározások ideje alatt Kereocz gróf 
igen érdekes sorokat irt atyjának 1738. jul. 
30. Keveres-ről. „ — — — — végbe vitte, 
hagy az némp.t kapitány az magyar kapitány com­
mand óját fölvette.“

A hadsereg kimerült, megfogyott. Az 
orosz meglátta már a hasznot; azért békét 
kötött. Elült a háború. De elégedetlen volta 
békekötés pontozataival — a hivatalos oszt­
rák világ, (az osztrák párti magyarok is.) Csak 
Károlyi Sándor gróf ítélt másként : belelátott 
éles elméjével a nagy, keleti kérdésbe, (a jövőbe.) 
„ Vájjon az orosz hatalom e nagy kiterjesztése 
és hozzánk való szomszédsága hasznunkra volna-e? 
— az idő mutáltya,.“ Tartott tőle, hogy a 
muszka kiterjeszti hatalmát az Al-Dunáig s 
igy félelmes szomszédságba jutna vele a ma­
gyar. (1731). szopt. 16. Erdődről.)

Ezek után felemlítem, hogy a Károlyi- 
ezred vezényleti és szolgálati nyelve mindig 
tiszta magyar volt. Ferencz gróf Írásba fog­
lalta a vezényszavakat bő magyarázatokkal 
ellátva, mely ritka hadtörténeti kincs ma is 
megvan. Eble Gábor müvében, adataim fő­
forrásában „gróf Károlyi Ferencz és kora“-cz 
könyvében az egész hitelesen olvasható.

A Károlyi lovas ezred mai neve cs. és 
kir. 0-ik huszárezred. „Sándor és Keren ez 
grófok irataiban sehol sem fordul elő a hu­
szár elnevezés, hanem „magyar lovas“ ezred. 
Nem ismerték ez idegenből eredt szót, Ke- 
rencz gróf pl. a franczia háborúból irt leve­

leiben „franczia kuruezoknak“ nevezi a magyar 
kit mez mintára felszerelt franczia katonákat.

Az azon időbeli német szövegekben „Ho- 
ussars“-nak van Írva a huszár P. Thewrewk 
E. szerint a „korzár“ szóból ered.

A typikus magyar öltözékkel és a ma­
gyar vezérszóval biztosítva lett az ezred ma­
gyar volta. „Nem Károlyi Sándor s az ő bé- 
kepolitikája az oka, hogy idővel az udvar a 
hadsereget mégis németté változtatta.“ — „Az 
ezred egyenruhájából csak a bécsi arzenál 
ban őriznek pár emlékpéldányt. Odave­
szett az ezred magyar vezérnyelve, magyar 
szolgálati esküje is." — Elborult az ég — 
magyar hadseregünk felett!

Féltik a németek a vélt hegemóniát.“ 
Ellőtték már azt. Most kapkodnak a ve­

szett fejsze — nyele után. — farsangi ka­
napé port űznek bársony székekért, hata­
lomért, hivatalért az ő magyar honi csatlósaik 
(Gyalázat!) a nemzet szörnyű kárára. — S 
őriilot.es hatalmi handa-bandázásaik közt el­
lenséget látnak ott is, hóimét tulajdonképpen 
egy okos és nekik szükséges szövetséget, a jö­
vőjük biztosítékát nyerhetnék meg. Hogy nem 
értik meg ezt — a Lajtán túl és magyarföldi 
szövetségeseik !

Az osztrák áskálódásokra mi csak néz­
zünk okosan előre. Az utolsó lépés úgyis az 
lesz az osztráknál: „rükverts koneentrirung.“ 

Méltatlan a magyar földre, a magyar ke­
nyérre, a magyar névre, a ki a inai osztráko- 
sitó bécsi politikát támogatja. Az ily Hattyúra 
majd rákiáltjuk: irány, — osztrák kenyeres 
puszi pajtásaid. Utánuk: marseb!

Tubulteleky.
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mai jelölt volt, Esztergom vármegye és város 
főispánjának nevezte ki.

Jelöltek a szatmári fó'ispánságra.
Szatmár vármegye és Szatmár szab. kir. vá­
ros főispáni székére Uray Géza helybeli ügy­
védet, az itteni függetlenségi párt elnökét, 
Jékey Zsigmond volt országgyűlési képviselőt 
és dr. Falussy Árpád ügyvédet emlegetik. 
Fővárosi lapok szerint Falussy kineveztetése 
bevégzett ténynek tekintendő.

Képviselőjelölés városunkban. A 
függetlenségi párt dr. Kelemen Samu volt 
országgyűlési képviselőt jelölte ismét. Kos­
suth Ferencz kereskedelmi miniszter, az orsz. 
függetlenségi párt elnöke levelet intézett a 
helybeli pártvezetőséghez, melyben Kelemen 
jelöltségét támogatja, s kéri a pártot, hogy 
más ellenjelöltet ne állítsanak, mert Kelemen 
működésétől igeii sokat vár. Az alkotmany- 
pártban mozgalom indult meg dr. Farkas 
Antal ügyvéd jelöltetése érdekéből, de ebből 
aligha lesz valami, mert az alkotmánypárt 
országos központi vezetősége tudatta, hogy 
Kelemen megválasztását szívesen veszi.

Visszahelyezett tisztviselők. A bel­
ügyminiszter llosvay Aladár megyei főjegy­
zőt és a renitentia folytán elmozdított me­
gyei aljegyzőket állásukba visszahelyezte, 
kik azonnal el is foglalták előbbi hivatala­
ikat.

Kettős jubileum. Husvét harmadnap­
ján ünnepelte Soltész Imre kálmándi plébá­
nos hívei körében aranymiséjét és plébáni­
ája megalapításának 100 éves évfordulóját. 
Ritka szép ünnepély volt, mely mindig ked­
ves emlékű lesz azok előtt, kik részt vettek 
benne. Szatmárról Hehelein Károly prelátus- 
kanonok és dr. Wolkenberg Alajos theol. ta­
nár mentek az ünnepélyre, kikhez csatlakoz­
tak Frank József ugocsai főesperes, szinér- 
váraljai plébános és Fedorcsik Péter arany- 
misés, nyug. lelkész. Az érkezőket 18 tagból 
álló lovasbandérium fogadta a nagykárolyi 
állomáson két nemzeti zászlóval és pompás 
négyes fogattal. Jelen volt az ünnepélyen a 
nagykárolyi kerület papsága kivétel nélkül. A 
manuduktori tisztet Frank József főesperes 
töltötte be. A szentmisét természetesen a jubi­
láns mondotta a papság fényes segédletével, 
ugyanő intézett ünnepi beszédet a templomot 
sziliig megtöltő hívek sokaságához. Délben az 
ünnepelt házigazdánál 60 terítékű pompás ebéd 
volt, melyen a papságon kívül a világi intel- 
ligenczia is részt vett. Az első pohárköszöntőt 
a jubiláns mondotta a papara, királyra és gróf 
Károlyi Lajos kegyurra. Hehelein Károly pre- 
látus-kanonok a jubilánst éltette, Kosztra Ig- 
nácz tb. kanonok, kerületi esperes felolvasván 
gróf Károlyi Lajos kegyur meleghangú távira­
tát, szintén a jubilánsért ürített poharat, ki 
viszont llosvay Aladár jelenlevő vármegyei 
főjegyzőt éltette, llosvay a jubilánst köszön­
tötte fel, őt éltette még Moldován Endre ver­
ses felköszöntőben, továbbá Antal Miklós mint 
volt káplánja és dr. Wolkenhery Alajos, ki a 
jubilánssal egyetemben Frank főesperesért, 
mint manuduktorért is pohárt ürített. Az egy­
házközség igen értékes ajándékkal lepte még 
szeretett lelkipásztorát a kettős ünnep örömére. 
Dgy aranyozott ezüst kelyhet paténával és 
egy gyönyörű fehér szinti habos selyem mise- 
ruhat adtak át neki, egyúttal megfestették a 
jo plébános arczképét. E szép nap sok örömet 
szerzett úgy a híveknek, mint a jubilánsnak 
s akik tanúi valának, nem feledik el e napot 
egész életükön keresztül.

Rendőrkapitányi kinevezés. A bel­
ügyminiszter Báthory Zsigmond petmzsényi

(16-ik szám.)

Pay Kálmán verestoronyi határrendőrségi fo­
galmazókat, az ottani kirendeltségek veze­
tőit fizetésnélküli határszéli rendőkapitányok- 
nak nevezte ki. A többi fogalmazók is ki 
lettek nevezve, mit azon körülmény tett 
szükségessé, hogy mint a kirendeltségek 
vezetőinek a fogalmazókénál nagyobb hatás­
körre volt szükségük

Képviselőjelölések a megyében.
Nagykárolyban a függetlenségi párt gróf Ká­
rolyi Istvánt jelölte., Mátészalkán Szúnyog Mi­
hály a jelölt függetlenségi programmal, itt 
azonban ellenjelöltet is akarnak állítani. Csen- 
gerben Luby Béla függetlenségi, Fehérgyar- 
ton Luby Géza függetlenségi, Nagybányán 
h öld es Béla függetlenségi, Aranyosmegyesen 
br. Viícsey László alkotmánypárti, Nagysom- 
kuton gr. Teleky Pál alkotmánypárti a jelölt 
A krassói kerületben Uray Géza helybeli és 
dr, Nagy Sándor ordődi ügyvédet emlegetik 
függetlenségi programmal. Ujahb híradás zse- 
rint a függetlenségi párt már jelölte Pilássy Ist­
ván dr. szabolesmegyei tiszti ügyészt. Megyesen, 
Som kúton és Krassón a román nemzetiségi párt 
is jelölteket akar állítani és pedig Somkuton dr. 
Vajda Vojvod Sándort, Megyesen dr. Erdély 
Jánost, Krassón Luccici u Konstántint. Mon­
danunk sem kell, hogy a győzelem reményé­
vel nem vehetik fel a küzdelmet.

Programmbeszéd. Kelemen Samu dr. 
a függetlenségi párt jelöltje vasárnap dél­
előtt tartja meg városunkban programmbe- 
szédét, délután a Szatmárhegyen.

Uj jelölt városunkban. A helybeli 
függetlenségi párt egy tekintélyes része dr. 
Kelemen Samu függetlenségi jelölttel szem­
ben Uray Gézát,- a helybeli függetlenségi 
párt elnökét óhajtja jelölni. Aláírási iveket 
bocsátottak ki, mélyekben az aláírók becsület­
szóra kötelezik magukat, hogy a választás­
nál Uray Gézára fognak szavazni. Az uj je­
lölthöz pedig a következő) nyit levelet intéz­
ték : Nagyságos Uray Géza urnák, Helyben. A 
közel jövőben bekövetkezendő választások 
alkalmával, midőn Nagyságodat mint a füg­
getlenségi 48-as párt idust ris tagját, mint 
kep\ i selőj el öltünket üdvözölni szerencsénk 
van, kérjük, hogy félre téve minden mellék- 
tekintetet, az egyértelműen megnyilatkozó 
közbizalomnak engedjen s városunk fügetlen- 
ségi 48-as mandátumát elfogadni kegyesked­
jék. Megkülönböztetett tiszteletünk és törlie- 
tellen ragaszkodásunk kifejezésével maradtunk 
tántoríthatjan hívei: a szatmárnémeti függet- 
len.ségi választók. Uray Géza a felszólításra 
még nem nyilatkozott.

A választás napja. Városunk köz­
ponti választmánya a képviselőválasztás ha­
tárnapjául április 30-át tűzte ki. A szava­
zópolgárok jegyekkel lesznek ellátva és a 
katonaság által vont kordonon belül csak 
azok léphetnek, akik ilyen jegygyei bírnak. 
Erre azonban szükség aligha lesz, mert itt 
egyhangú választásra van kilátás.

Képviselőjelöltek a szomszédban. 
Beregszászban Uray Imrének, a felvidéki ke­
rületben Barta Ödönnek egyhangú válasz­
tása lesz. Mindkettő függetlenségi. A mező- 
kaszonyi kerületben ifj. Fedők István és 
Máihé László fognak mérkőzni függetlenségi 
programmal. A munkácsi választókerületben 
az alkotmánypárt Várady Gyula tiszti főü­
gyészt jelölte, a függetlenségi párt ellenje­
löltet állított Fried Lajos újhelyi ügyvéd, sze­
mélyében ki a jelölést el is fogadta. A nagyszől- 
lősi kerületben Percnyi Péter br., jelenlegi főis­
pán jelöltetéséről beszélnek, ki a főispánságról 
lemondott. A halmi kerületben a függetlenségi

jelölt Fogarassy Zsigmond. Máramaros felső- 
vissói kerületében dr. Nagy Ferenezet jelölték 
alkotmánypárti programmal. Beszélik, hogy a 
románok nemzetiségi jelöltet állítanak. Ung- 
váron Polónyi Géza igazságügyminiszter, 
Nagy kapóson Nechrebeczky György főszolga­
bíró, Szobránczon Csuha István a képviselő- 
jelölt. Függetlenségiek.

Kegyes alapítványok. Soltész Imre 
kálmándi plébános aranymiséje és paroehiája 
százéves alapításának éfordulója alkalmából 
1800, azaz egyezer nyolczszáz korona alapít­
ványt tett, melyet a következőleg osztott el: 
Az ungvári paulai szent Vinczéről nevezett 
„Gizella és Mária-ház“ elemi iskoláiba járó, 
szegény, vallásos szülőktől származott jó vi­
seletű két leánygyermek számára egyezer 
koronát, oly szándékkal, hogy a karácsonyi 
ünnepek előtt kamatait a plébános ossza ki' 
a két házfőnöknő ajánlatára. Az ungvári róni. 
kath. egyház aggápoldájának 200 korona ala­
pítványt tett, kamatait karácsonyi ajándékul 
két szegény közt a plébános osztja ki. A 
mér ki róni. kath. vallása szegény özvegy­
asszonyoknak ötszáz koronát, melynek ka­
matait karácsony táján az egyháztanács 
ajánlatára a plébános osztja ki. A mátészal­
kai róni. kath. templom kifestésére száz ko­
ronát adott.

Választási küldöttségek. Városunk­
ban a központi választmány a választási kül­
döttséget következőleg alakította meg : Vá­
lasztási elnök, egyszersmint az I. bizottság­
nál a szavazatszedő küldöttség elnöke dr. 
Fejes István, helyettese dr. Schönpflug Jenő, 
jegyző dr. Antal Sándor, helyettes jegyző 
Papp Ottó. A II. szavazatszedő küldöttség 
elnöke Fogarassy Sándor, helyettes elnök 
Osváth Elemér, jegyző dr. Dómján János, he­
lyettes jegyző dr. Veréezy Ernő.

Megyei közgyűlés. Ma van Nagy­
károlyban a rendkívüli megyei közgyűlés, 
melynek tárgyát az országgyűlést összehívó 
legfelsőbb királyi leiratok, s a belügyminisz­
ternek a megyei főjegyzőt állásába vissza­
helyező leirata és az ezzel kapcsolatosan te­
endő esetleges intézkedések képezik.

Hazai ipart. Városán kban a hazai 
ipart pártoló egyesület a múlt csütörtökön 
Domahidy Sándor és Uray Gézáné elnöklete 
alatt gyűlést tartott, melyen a helyi bizott­
ságot a köv. tagokkal egészítette ki: Kovács 
Leo, Kölcsey János, Ratkovszki Pál, Holló­
iéin Károly, Borsos Benő, Osváth Elemér, 
Hubán Gyula, Bodnár György, dr. Wolken­
borg Alájos, Ménszáros Zoltán vasúti inter­
nál usi igazgató, Domahidy Sándorné, Csaba 
Adorjánná, Szombathy Ödönné, Kölcsey Gá- 
borné, Pirkler .Józsefné, Markó Kálmánná, 
Matolay Gáborné, Böszörményi Józsefné, 
fejér Józefnó, Kálik Lajosné, Dőry száza­
dosáé, Fürszt Viktorné, Klein Vilmosné, 
Badó Bertalanná, Mayer Sainunó. Fent ártotta 
a bizottság a jogot arra, hogy alkalmilag még 
több egyénnel kiegészíthesse magát. Meg 
fogja keresni a bizottság a kereskedők tes­
tületét és az ipartársulatokat, hogy a védő- 
egyesülethez csatlakozzanak és a maguk ré­
széről a bizottságba tagokat küldjenek ki. 
Elhatározta a bizottság, hogy tagokat gyűjtő 
iveket bocsát ki. Elhatározta továbbá, hogy 
a vidék érdeklődésének fölkeltése céljá­
ból a vidék befolyásosabb egyéneit megke­
resi, hogy a védőegyesület törekvéseit pro­
pagálják. Egyben úgy a helyi, mint a, vi­
déki közönséghez felhívást bocsátanak ki, az 
egyesületbe való tömeges belépéc előmozdí­
tása céljából.
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Választás napja a megyében, A

megyei központi választmány pénteken tartja 
illését. Feladatát a képviselőválasztás határ­
napjának kitűzése fogja képezni, ügy érte­
sülünk, hogy a választás a megyében is 
April 30-án fog végbemenői.

Cukorgyár városunkban. Egy né­
met cukorgyáros gazdasági egyesületünkkel 
tárgyalásokat folytat egy idő óta, hogy egy 
cukorgyárat alapíthasson. Ezeket a tárgya­
lásokat a gazdasági titkári hivatal vezeti, s 
oly kedvező mederben folynak e tárgyalá­
sok, hogy a gyár létesítésében bízhatunk. 
Legutóbb a gyáros talajmintákat és térképet 
kért, hogy hol állíthatná fel legkedvezőbb 
helyen a gyárat; ma már úgy a talajminták, 
mint a térkép kezei közt is van.

Házvétel. Az Eötvös-ut 2. sz. a. Rácz- 
féle házas telket, 44000 K-ért Heinrich 
Viktor építész megvette.

Tűz. Színfalában csak a múlt év ok­
tóber hó 6-án égett el 10 ház és 7 csűr az 
egész évi terményekkel és bútorzattal és most 
f. hó 9-én ismét két házat hamvasztott el a 
tűz. Csak kevés bútor volt megmenthető. — 
Egy szegény özvegy asszonynak bornyuja és 
apró majorsága szintén a tűz martaléka lett,

Csőd. Vajda Mihály helybeli!kereskedő, 
ellen, a kinek helyben és Nagybányán van üz­
lete, akir. törvényszék a csődöt elrendelte 
Csődbiztos dr. Horváth Benő .kir. törvényszéki 
birótömeggondnok dr. Schönflug Jenő szatmári, 
sh. tömeggondnok dr. Weisz Ignácz nagybá­
nyai ügyvéd. Bejelentési határidő május 28, 
s felszámolási tárgyalás június 13. d. e. 9 óra.

Csendőrlaktanya átadás. A csendőr­
ség május 1-ón végleges otthonába költözik. 
Ekkorára a tűzoltó telepen épülő laktanya 
teljesen elkészül s tervbe van véve, hogy 
nagyobb ünnepély keretében át is adatik 
rendeltetésének. A nagy épület egyik dísze 
a városnak, melynek Rákóczy-utcai részét 
rendkívül emeli.

Óriási szerencse Gaedickénél. A mos­
tani húzásnál legnagyobb főnyereményt 400.000 
koronát 8/s részben a 19406 számra, továbbá 
a 30.000 koronás főnyereményt 4At részben a 
88837 számra a szerencse által oly különösen 
kegyelt (hiedicko A. bankház Bpest, Kossuth 
Lajos u. 11 szerencsés vevői nyerték. Immár 
negyedszer jutott fenti szerencsegyiij tődé azon 
kellemes helyzetbe, hogy a 400.000 koronás 
főnyereményt vevőinek kifizetheti. Említésre 
méltó, hogy egyedül e folyó sorsjátékban Gae- 
dicke a 400000, 60.000, 2 szer a 30.000,15.000, 
4 szer a 10.000 és sok 5000, 2000 stb nye­
reményékel fizeti ki.

Tanítók tanulmányútjai. Ha minden 
embernek ismerni kell hazáját, ngy elsősor­
ban a tanár és tanító embernek kell azt is­
mernie. Ezen helyes felfogás ma már annyira 
gyökeret vert a tanítóság táborában, hogy 
egyes bácskai tanítók szövetkezve Göndör 
Ferenc óbecsei tanító, „Magyar Tanítók Ta­
nulmányútja“ cim alatt, nyári nagy szünidő­
ben utazásokat rendeznek az ország külön­
böző vidékére. Az első ilyen ut az idén, jú­
lius hó elsején, esetleg augusztus végén lesz. 
Az úti terv négy részből áll. Minden ut |Bu- 
dapestről indul ki és magában foglalja az 
Alföld és a hegyvidék cgy-egy részét. Az 
első ut: Nagy-Alföld-AI-Duna lesz. Budapest 
Cegléd, Kecskemét, Szeged, Szabadka, Baja, 
Zom bor, Újvidék, Zimony, Belgrád, Pan csóva, 
Versen, Oravica, Anina, Marilla, Báziás, 
Orsóvá, Vaskapu, Turn-Szeverin, Herkules- 
fürdő, Lugos, Buziás, Temesvár, Arad és 
Mezőhegyes városok. így pár év alatt a ta­
nító megismerheti szép hazánk minden zu-
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gát. Hogy a költségek elviselhetőbbek legye­
nek a szegényebb sorsú tanítókra is, a ta­
nulmányúton hangversenyek rendezgetnek. A 
magyar tanítóság oly hatalmas zeneismeret­
tel és énektudással rendelkezik, hogy hang­
versenyeivel meghódítja a müveit közönséget, 
Mennyire előnyös lesz, ha a tanító vagy a 
tanár, megismeri az ország különböző népeit 
és azok szokásait és nyelvét, fejlődő városait 
gyárait, bányáit és a múlt dicsőségét hirdető 
romokat ; mily hatalmasan emelkedik a tanifó 
intelligentiája és társadalmi tekintélye ezen 
utazások által, azt minden helyesen Ítélő em­
ber helyben hagyja. Az utazás sikerét bizto­
sítandó az egyes hajózási vállalatok, vendég­
lők, fürdőtelepek, gyárak, bányák messzemenő 
kedvezményeket nyújtanak, csak még a mi­
nisztérium, illetve az államvasutak pártfo­
gását várják a rendezők. Az első tanulmányút 
12, illetve 14 napra van van tervezve, mert 
ha a hangverseny- csoportot sikerül egybeál- 
litani, akkor 14 nap alatt történik az utazás. 
A karmesteri állásra az ország egyik hírne­
ves zeneszerzőjét szándékoznak megnyerni. 
Az egész útiköltség Hl. oszt, 86 és II. oszt. 
100 korona. Természetes, ebben benne van 
a lakás és elsőrangú élelmezés is. A hang­
versenyek bevételei a közreműködőket illetik. 
Az utazásban részt venni óhajtók, énekhang­
juk és a zeneeszköz megjelölésével április 17-
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ig jelentkezhetnek Göndör Ferenc tanítónál, 
az „0becsei Újság'- szerkesztőjénél Óbecsén. 
A kirándulásban részi vehet minden tanügy- 
barát.

Olvasóink szives figyelmébe ajánljuk 
Vuja Jcino* ezipőkereskedését, hol ezidieg a 
legjobb és legtartósabb ezipők vannak rak­
táron.

Eladó borkészleteket nagymennyiség­
ben tart nyilván a Szatmármegyei Gazdasági 
Egylet titkári hivatala (Szalmái-, Verbőci-utca 
5-), ugyanott minta üvegek is rendelkezésre 
állanak.

Ha kávé, tea teremne nálunk ! akkor 
sem lehetne többfélét látni, mint Néhma La­
jos .József kávébehozta]i üzletében Szatmár, 
Kazinozy-utca 16. sz. (A ref. főgimn. végével 
szemben.) Egyedül ott kapható közvetlen 
Hollandia kikötő városaiból szállított 25-féle 
legtisztább, felséges, valódi jó izii kávé. 1 kiló 
1 Irt. 10 kilói fölfelé a legfinomabbig, amely 
mentve van fűszer, petróleum, pácolt és füs­
tölt halak kellemetlen rósz szagaitól. Ruill­
és teakülönlegességek és mindennap friss 
pörkölt kávé kapható. — Telefon szám 117. 
9—52 )

„Pázmány-sajtó“ (Püspöki nyomda) Szatmár.

TÖRÖK a SZERENCSE KOVÁCSA!
F 6 lül mulha t.lan az a szorencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt £5 millió koronánál 

“ HU több nyereményt űzettünk ki nagyrabecsiilt vevőinek : ezek között a két leq-
nagyobb nyereményt és pedig : 33

kétszer a nagy jutalmat, a 600*000 koronás főnyereményt.

a legnagyobb 4t«00«^00 koronás főnyereményt, 
továbbá 5 a ÍOO.OOO, 3 á 90.000, 2 á 80 OOO, 3 n 70.000, 3 á 60*000, több So.Ooo, 4o.ooo, So.ooo, 26.000, 
20.003, 15.000 és ezeken kívül számtalan lo.ooo, S.ooo, 3.ooo, 2.ooo, lOoo, 600, koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljak, hagy a legközelebb kezdődő, a világ logosélydnsabb osztálysorsjátókában vegyen részt és rendeljen 
nálunk egy szerenescsorsjegyet.

A most kezdődő 18-ik magyar osztáJysorsjátékban

135.000 sorsjegyre ismét 63.500 pénznyeremény jut
és összesen 16 millió 457,ooo korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

Rendelje meg a neve mellett Sok pénz széppé varázsolja az életet! Talán meglepi a 
férj a feleségét vagy az asszony az urát a neve mel­
lett álló sorsjegy megvétele által egy fönyereménv- 

, ,1 , r I v nyel- A véletlen "»fly szerepet játszik az eleiben és
Ó Á C7űilűnnCÚ07QmnT I kSni,yen meglehet, hogy éppen egy szerencsés véletlenClllU ÖZlul ullUuVOLlUlllVl I folytán a neve melletti számot eltalálta, melyre egy

===== nagy nyeremény jut. --------

Adam, Adél 4040
Adolár, Ágnes 6814
Adolf, Ágota 9007 
Ágoston, Amália 19162
Aladár, Anna 20445 
Albert, Anatolia 21619 
Alfréd, Apollonia 21215 
Ákos, Aranka 24285
Ambrus, Berta 28881 
András, Blanka 34352 
Antal, Borbála 36451 
Arnold, Boriska 37424 
Árpád, Betti 38169
Arthur, Bella 41794
Aurél, Brigitta 41938
Attila. Cecília 84309
Balázs, Cornelia 84773 
Balint, Dóra 86065 
Barnabás, Dorottya 101404 
Béla, Cecília 106999 
Benedek. Eufemia 123505 
Bernát, Emma 123509 
Dániel, Ernesztin 123513 
Dávid, Éva * 123517 
Denes. Evelin v 5U37

Dezső, Erzsébet 
Ede, Eszter 
Elek, Etel 
Elemér, Flóra 
Emil, Franciska 
Endre, Frida 
Ernő, Genovéva 
Ferenc, Gertrud 
Frigyes,Gabr.ella 
Fiilöp, Gizella 
Gábor, Hedvig 
Gáspár, Heléna 
Gergely, Henriett 
Géza, Hermina 
Gusztáv, Hilda 
György, Ibolyka 
Gyula, Iduska 
Henrik, Hona 
Hermann, Ilma 
Hugó, Irka 
Ignác, Irén 
Illés, Irma,
Imre. Izabella 
István, lanka 
Izidor, loaanna

6411 Iván, Jolán 12305
9868 Jakab, Józsa 20284

19821 János, Judith 20983
20580 Jenő, Juliska 24203
22032 József, Karolta 24265
24252 Kálmán, Katinka 28874
24363 Károly, Katalin 29634
29333 Kornál, Klára
34938 Kristóf, Klotild
36779 Lajos, Kornélia
38118 László, Krisztina 38226
38173 Leó. Kunigunda 41919
41795 Lipól, Laura
51398 Lőrinc, Lenke
84702 Manó, Leónia
84780 Markus, Lidia
89219 Márton, Lina

101914 Mátyás, Ludmilla 123502
123501 fflihalv, Lujza 123507
123506 Miklós, Magdolna 123519
123543 Miksa, Malvin 123514
123510 Mór, Margit 123515
123511 Nándor, Mária 5483

3512 Orbán, Martba 8823
83,)2 Oszkár, Maliid 12314

35318
36825
38138

64204
84738
83014
90370

101939

Ottó, Melánia C20441 
Ödön, Narczis 20989
Pál, Neszt! 24283
Péter, Olga 24277
Pista, Paula 28873
Richard, Pelagie 32715 
Róbert, Petronella 353 i')
Rudolf, Piroska 374ti 
Salamon, Regina 38134 
Samu, Bózsika 38238 
Sándor, Rozália 41921 
Simon, Sári 83891 
Tamás, Sarolta 84739
Tibor, Szeréna 831149
Tihamér, Theodoria 9277.3
Tivadar, Teréz 123503
Tóbiás. Terns 123 >04 
Vendel, Valéria 123508 
Viktor, Veronika 123513 
Vilmos. Viktória 1:3520 
Vince, Vilma 123518 
Zoltán, Zsófia 12 <521 
Zsigmond, Zsuzsanna 123522

legnagyobb nyeremény esetleg 1,000.000 korona;
továbbá 1 000.000, 1 nyeremény 400,000, 1 iX 200.000, 2 n 100,000, 2 h 00.000, 2 íi HO.OOO, 2 h 70.000, 2 i\ 60 OOO 
1 i\ 60.000, 8 á 40.000, 3 i\ 60.000, (> h 26.ooo, !) A 2o.ooo, 13 a. 16.ooo, 44 n lo.ooo korona és még sok ogyób nyeremény!

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai :

Vs eredeti sorsjegy frt—.75, vagy K 1.50 Vt eredeti sorsjegy ; frt 1.50 vagy 3 korona.
)/a - M ,, á , ,, ,, 6. ; Vi ,, ,, ,, 6.— ,, 12 ,,

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hivatalos tervezet díjtalanul. 
Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, do legkésőbb,

folyó évi április hó 20-ig
hozzánk bizalommal bokUldonni, miután fonti szerencse számok gyorsan elfogynak

és TÁHS1A
Slirgonyoz/m ~ 

Törökék Budapest.

TOROK A.
Stir

Törők.é°k Byudidest. bankháza Budapesten. SUp
: legnagyobb osztálysorjáték
Főíirudánk osztálysovajáté k-üzlotei!

Hazánk legnagyobb osztálysorjáték-iizlete.
Főávmlánk osztálysovajáté k-üzlotei!

Központ: Teróz-körut 46/a. 1. fiók : Váci-körut 4/a. II. fiók : Muzeum-körut 11/a.
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Naponkint 5 korona
sőt még több kereset.

Házi kötőgép társaság.;
^ Mindkét nembeli egyéneket 
ti keresünk gépkötéshez. Egy- 
^ szerű és gyors munka az egész 

t*) évfolyamán otthon. — Előis- 
-EV meretre nincs szükség. Távol- 

ság nem határoz és a munkát
mi adjuk el.

Hausarbeiter-Strikmaschin-Geseischaft.

THOMAS H. WHITTICK & Co.

és szájvíz.

BUDAPEST,
IV., Havas-utcza 3—568.

PRAG,
Petersplatz 7—508.

Szolid munka! Pontos kiszolgálás

I Értesítés.

I Fogorvosi műtermemet
és lakásomat m. évi november hó 1.- 

•$1 én özv. Vajtóné úrnő Rákóczy-ut- 
czai 24. számú földszintes házába

helyeztem át.
E ház a „Törvényszéka vasúti meg­
állóhely mellett, a központi állami elemi 
iskola tőszomszédságában van.

Készítek egyes fogakat, teljes 
fogsorokat, kanosuk cs arany ala­
pon, kívánatra szájpad nélkül is. 
Arany fogkoronát, gyökér (csapos) 
fogat. Arany, porczellán, platin f% 
és czement tömést. ÉÉ

Fog- es gyokhuzás a legujab ^ 
ban feltalált szerekkel teljesen fáj §i3 
dalom nékül. Rendelek ti. e. 8-tól, d.u. 5-ig

Albisi B.4KCSY DOMOKOS, 5
ms,

orvos- fogorvos.

lábat tesz tönkre a szűk czipő. 
Aki ennek ellensége, önmagának 
meg jó barátja, az rendelni fog 

Ízlése szerint czipőt

VAIíEK JÁNOS
ezipész mesternél

= SZATMÁRON -
, (Bölönyi-liáz) Széchenyi-«u. 7.
~ ~ a püspöki palotával szemben.------

Wi 
M 
SÍM és szájvíz.

Bármily állású, foglalkozású

úriemberek
szép keresethez juthat­
nak helyben és vidéken,
ha a Pesti hazai takarékpénz­
tári és minden egyébb sors­
jegynek csekély fizetések
ellenében eladásiénál köz­
re működik.

IS raun Gusztáv bankháza 
Budapest, Szabadság-tér 5.

A KIADÓHIVATAL

JUTÁNYOS ÁRBAN VESZ FEL.
e' 'u

SZATHÁB. Iskola-köz 3.

Pásknj Isiire
hazai i parosarnoka

Alapítva 1886-ban. SZATMAB.------ Deák-tér.
mét felhívni SS ft°í id4őszen"‘nek vélem, úgy a helybeli, mint vidéki a nagyérdemű közönségmik szives Hoyel- «
ää- a&ft x äse? r ,^ „b* ^vc mindé,, lä és
czikkeket, amelyeket * ’ azon kitűzött ezelomnak megfelelően vezettem üzletemet, hogy mindazon S

Srdéíy- és Magyarország üészitett
'letárolt tartottam. é.s t/itamu m/.-í ...... , . ...

denkor
párnák

tartom.

K!?Ä hSeUÄ* t ”* '«U=m t/ymmm, mmdve-

ezel6tt 10 »I”*™»íiűTir's ",,gy

U.tfTvSÄÄ«te: * ”** lilliiiidómi i'iildíii-on
ágynemű, [midii, nyiistös és drnmiszt-tönilkdzfdí miíöridiól- -dl! v.' - uslí!’il,r. nyiislyiw os ,Imiiméi iiszliilnemii, dnmnszd- 
h«gyi pámiil-vtieznak, sehilfom.C kmZtaÁ Sd! Áuti'kA frttÄ'S' «• «*#*-* : véld,li rózsa
hazai vásznakból készített női és férfi fehérnemű Brassói o-íósi V>e -,=! i | ctonok, bal isztok, atlasz szál inok es delinek; valódi 
costiim ruhákra; magyar ipar gallér és kézelők; ‘ férfi és’ női'cső-ernvrtk ' rfnloi"l-Z°-VG °C Í‘S I)0^zt<>k férfi-öltönyökre és női 
vet- és selyem idus-kelmék, díszítések és zsinórok stb Kassai Í-ö1ö1l'és'’k"i ! • -n i‘s !im<lf,l,*zok> s,l>. Magyar hímzett szö- 
mesvari és kolozsvári keztyiik; miskolezi nyakkendők •" vS,i í !• kotszovott harisnyák es alsóruhák, valódi pécsi, le­
hozni pokrócok, csángó függönyök és ágyteriíők. ’ ‘ n a 1 sPni8,l> .lu(ta, gyapjú és Smyrna csomózott szőnyegek;
Iám megfogj,, taiáiní” ,mii pfdig nem nmgw “j'm„™ inm-l™!tLiní m j?''* k"™ ,™ :IIMÍI »Njrww-t* U-szil, „zl ná-

A 1..... 8 iJ^SSZÄ tteteTEÄSÖ1»................

PÁ8KUJ IMRE.



..H

•JL'«„zPázmány-sajtó
könyvkiadóhivatalában

kaphatók
az alant jelzett müvek :

Útmutatás a meg­
szerzésére. !"Irta: Lehen atya, fordította 

Sarmaságh Géza. E művet 
mely eredeti francia alakjában 4, német szöve­
gében 12 kiadást ért meg, második és javított 
magyar kiadásban bocsátottuk az istenes életre 
törekvő buzgó lelkek szolgálatára, miután az 
első magyar kiadás teljesen beváltá azon remé­
nyeket, melyeket hozzá a megrendelők fűztek, 
mit bizonyitnak az elismerő nyilatkozatok s a 
mű gyors elterjedése. 31 iv. Ára fűzve 3 kor., 
kötve 3 kor. 60 fillér.

Á Colosseum vértanúi.'I:;:::::;
történetéből. Irta O’ Reylly apostoli hithirdető, 
fordította Matyaczkó Teodor kanonok. Kiválóan 
érdekes olvasmány 29 iv, 8°. Fűzött példány 
ára 2'40 K , kötve 3 20 korona. A pénz elő- 
leges beküldése után bérmentve.

A házasság hármas áldása.
Kézi könyv, jegyesek előkészítésére és házasok 
számára Német szerzők nyomán irta Haugg 
Leo plébános. Kis 8° alak. Terjedelme 6 iv. 
Ara fűzve 80 fillér.

Elemi szertartástan. Irta : Ékkel La­
jos rónaszéki 

plébános. Elemi népiskolt i használatra. Kis 8°-as 
alak. Ára fűzve 60 fillér.

Esketési beszédek. Idegen szerzők nyo­
mán átdolgozta dr 

Irinyi Tamás theol. tanár. A szatmári ft. egyház- 
megyei hatóság jóváhagyásával. 8°-ad rét alak, 
29 iv. Ára fűzve 4 kor. Kötve 5 kor.

Rövid Halotti beszédek, különböző 
alkal­

makra -— Idegen kútfők után átdolgozta a 
szatmári egyházmegye két áldozó papja. A szat­
mári főtiszt, egyházmegyei hatóság jóváhagyá­
sával. Második, tetemesen bővített kiadás, 8°
1 ak, 12 iv. Ára fűzve 1 kor 50 fill., kötve
2 kor. — . ' --------

Szent József imakönyv. Össszeálli 
tolta Dr.

Haiczl Kálmán garamszentbenedeki plébános, lel 
kész. Ezen imakönyv magában foglal imákat 
és elmélkedéseket az év minden napjára, elő­
készítést a gyónási és áldozási ájtatosságra. 
Ára csinos vászonkötésben 1 kor. 40 fillér 
Bérmentes küldéssel 1 kor. 50 fillér.

E T I S Z E M (15 szám)

i
1

Telefon 85.
Helyi 1 kor, ér­
tékű vásárlás már 
helybe szállítva.

A i*j e»yzék.

BÖLÖNTI LÁSZLÓ
MÉSZÁROS és HENTES, FRISS és FÜSTÖLT HUSNEMÜEK ÜZLETÉBŐL

SZATMÁR, Széchenyi-utcza sarkán.
Az árak változás esetén kötelezettség nélkül készpénz, vagy utánvéttel értendők.
ltilós poMtnrcMidelinény poiitotsa.il eszközöltetik

Helybeli
megrendelések
hazaszállítva.

Friss húsok.
1 ko. Marha-hus pecsenye 
Marhahús levesnek .
„ » Sertés „
„ » Borjú „
„ „ Bárány „

» .luh „
„ .. Fi iss háj olvasztani

» „ szaiona
., „ „ „ bőr nélkül
- » Friss kolbász bors
,. » fok. czitr. , .
„ „ Friss zsir . .

Kolbász áruk.
1 ko. Szalámi 
„ „ füst. magy. kolb.

frt kr

68
64
68
80

84
-0
82

76
88

2
90

1
m
m

!

1
1

1 ko. dobreczoni páros 
., „ Lmgyol kolbász 
„ „ Sonka kolbász 
„ „ krakói „
, „ Krinolin ,
., „ Parizer „

„ Máj. sajt. . .
„ „ Disznófej sajt .
100 pár Virsli tormás 
100 pár frankfurti 
100 drb. Salvaládó 

Füstölt áruk.
1 ko. Sonka páczolt

frt kr frt kr
90 1 ko. Sonka csont nélkül 1 30
80 „ . „ kifőve . . 2 _
80 „ „ Császár hús bőrrel 90
80 , ,. Karaj bőr nélkül . 90
80 „ „ Lapoczka és oldal . 72
80 1 ko. Páczolt nyelv . 1 —

80 1 drb. Sertés nyelv . 20
74 1 ko. Tepertő . . . 80

5 — Szalonák.8
100 ko. Fehér szaiona 88 —

5 1 ko. Paprikás stráf 96
„ Kolozsvári szelet 96

1 20 ., „ Füstölt szaiona 92

t.1«®

1
1

i
Tisztelettel:

Bölönyi László.
180—26—3

polgári-, papi- és egyenruha-üzlete
Városház-épület. Szatmáron, Deák-tér.

®G1H Több egyenruházati intézet szerződött szállítója.
Készít mindennemű polgári öltönyöket, papi reverendá­

kat: mindennemű öltöny készítésnél a fősulyt az elegáns sza{ 
bás és finom kivitelre fektetem, a mellett teljes kezességet vállalok 
szállítmányaim valódi színe és tartósságáért.

Állandó nagy raktár honi és angol gyártmányú szövetekben- 
Elsőrangú egyenruházati és hadi felszerelési intézet. Üzletem nagy 
forgalma áttal áruimat olcsóbb ár mellett szállíthatom, min 
bármely más czóg.

Átalakítások gyorsan és olcsón eszközöltetnek.
Kérem ennélfogva engem becses megrendeléseivel megtisztelni, 

biztosítom, hogy a legcsekélyebb megrendelésnél is a legnagyobb 
megelégedésére fogok szolgálni.

Maradtam kiváló tisztelettel:

IN ÖLIK JÓZSEF,
181—26—3 szabómester.
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Az alábbi elsőrano'ii czégekel^ v ^ ^ ' * «-» m ■ B « V-/ /j V. ^ ív c vj

a bevásárlásoknál és megrendeléseknél mélyen tisztelt olvasóinknak
~ különös figyelmébe ajánljuk.

A tavaszi és nyári 
idényre angol

g-yapju-

szőieteink
megérkeztek. 

KLEIN ÉS TÁRSA
_poIgári és egyenruha szabók, SZATMÁR

NÉHMA FERENCZ
órás- ékszerész és látszerész üzlete 

Deák-tér 2a. Szatmár, (Vécseij-ház.)
J o László olliti 1 ci 1 ozcLSci íolytun vcdíili 

keresztény ékszerész.
J/ eg bízható kiszolgálás ! Pontos javítás !

Csakis fémjelzett arany- és ezüst áruk.
Fali- és zsebórák 2 évi jótállással.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.
........................................................ ........ ■ ...........■■■■■■■

Magas fokú denaturált szesz 1 1. 56 fii. Fonnentesitö ólai 1 ........L"
olcsóbb ■ IHT bárhol!-----------| Kocsi tulajdonos urak figyelmébeI

BENYÓ ANDOR kocsigyártó
Bányai-ut 8. szám. S Z A T M Á R. Bányai-ut 8. szám

nj kocsikat raktáron tart, ócskákat becserél 
fi lapozásért és posztóért jótállást vállai.

Mossnils ljajos«nícza 1.3. 
szám (régi kisvárosháza).

Győry Károly Szalmái-, Deák-tér.
Üveg, tükör, porczellán lámpa, evőeszközök, patent 
beföttes üvegek fémzárral. Képkeretek (seoesios, antik, 
és bárok rámák) a legtartósab mosható aranyo­
zással. Épület üvegezéseket vidéken is elvállalok. 
Nagyobb bevásárlásoknál tetemes engedményt adok.

Tisztelettel = = Győry Károly.
Csillár petroleum 1 1. 44 fillér. L-----------Pirolemn 1 1. 48 fillér. Május 1-től

JA

Baba-kocsik és hinta-lovak.

Óriási nagy választék újdonságokból, mely egyedül csak a

??SZATüÁII BÄZÁR^-ban,
Kazinczy-utcza 10. sz. a. kaphatók, a legegysze­
rűbbtől a legizlésesebbig.

Mindenféle kigondolható játék-, diszmü-, rövid- és 
niirinbeigi-, aczél-, tajték-, üveg-, porczellán - 
és öntvény-áruk jutányos árak mellett vásárolhatók

BLATNICZKY ISTVÁN
„Szatmári bazárjáéban

Kazinczy-utcza 10. sz. SZATMÁK, Kazinczy-utcza 10. sz

SZABOTT ÁRAK!

^ -ípelusz Testvérek = Brody likörgyárosok főraktára. -

fógel karoly
íuszer-, bor-, tea- rum- és csemege különlegességek üzlete
Deák-tér 4. sz. SZATMÁR, Főposta épület.

Valódi erfurti virág- és vélemény magvak.
Popofí Testvérek eredeti csomagolású orosz teája Moszkvából.
HíivéULmu nagy választók. 1 kiló 1 frt 10 kt.-tól feljebb
5 kiló vételnél franco küldöm. - Nagyterjedolmü árjegyzékem 

kívánatra megküldöm. —====-===;7—r

Tisztelettel Fógel Károy.
Eredeti töltésben
Schütz .J.

mint logtáplálóbb.
tápmalátasöre

Van Szerencsem an. =■ Mgy- tgY8SZÍ íjtlOIlSágaím "ÖÍ/ivaA°zikJ“j?ben nagy mennyiségben
item, hogy ,l,i „énzt J, T, . « «»»vila.ztekban megérkeztek. *közönséget értesíteni, hogy

Egyben értesítem, hogy aki pénzt akar meg- «.FtLá ' V° , „ , , -------
takarítani, annak saját érdeke, hogy újonnan felszerelt F 9 KtS F 9 Hl 9 t e F,,esse’ hl)1 valódi angol costüme vetek, '-«'-min. schottisch és kockás ruha-kelmék mesés ScÄrak me^Sűé!"

*."• ** em- "*eles Vi,,,í,li «■»•! soapjuskövet csalt 47 Itraiczár
siftmok «. vá..„,k, „ nM telér.

féle vásznaimat, malyekríl ktafäntTettlekeHa VáTniub,Mílá”^ l,aaanalllató ,lives Lilíom", „Bácskai“, valamint ,.I I ,,

Egyetlen czélom, hogy mindenki meg győződjék arról hogy

LŐVY LAJOS

Kávé, tea, rum és ezu 
korka kiilönleg*esség,ek 

áruháza.
Vidéki 5 kgramos postai megrendeléseket
-------------  bérmentve szállítok. ________
dlreckt Hollandi kikötő városból szállított 25 
féle valódi és legtisztább fölséges jóízű

Telefon 117

Deák-tér 9; sz. Szatmár legolcsóbb áruháza.

OS- CD
=5 ere03 o

kizárólag
NÉHMA Lajos József

kávé behozatali üzletében
Kazinczy-u. 16. SZATMÁR. Kazinczy-u. 16 
ÍSt; S-.“V61,?‘éé; arhm.rn.bw, m=ly

száz iiv o^«=er-"’ fe8t^k, petroleum, száz meg 
f “y e™B, 68 rossz illatú áruszagtól.
Árjegyzéket kívánatra azonnal bárkinek küldök., njsf“ fi f TttiTf * j| Árjegyzéket kívánatra az>

J^ Mindennap friss pörkölt ká¥éS! Telefon 117.

IFV ki igazán finom, kényel- 
mes> elegáns és tartós

honi gyártmányú lábbelit akar vá- 
jsárolni, az bizalommal fordulhat ____ _____

Kimalra kámiilren Mvitelaoziiiőt és gill mM után ü

-r :r™AR’ ik*"*"-* »"-h«-« I. b,c 

“r,k

brit.,«. ,r„,


